



“2019江苏青少年书法大赛”徐州赛区作品征集结束

# 5000个孩子参赛,比比谁的字写得好

为弘扬传统文化、培养书法技能及提高欣赏能力,引导中小学生热爱祖国、珍惜美好生活,现代快报+·ZAKER南京以“我和我的祖国”为主题,举办2019年江苏青少年书法大赛。目前,徐州赛区的作品征集已经结束。徐州赛区主办方表示,今年的报名参赛人数达到5000人,创新高,而且作品的整体质量也高。

李伟豪

## 收到初赛作品5000幅

“2019年江苏青少年书法大赛”徐州赛区自启动以来,全市爱好书法的孩子们踊跃报名;众多中小学、社会书法机构积极参与。截至报名结束,共有5000名青少年报名参赛,参赛人数创历史新高。

据主办方介绍,本次比赛在徐州赛区共收到初赛作品5000幅,从已经收上来的作品可以看出,孩子们的参赛作品都是精心准备的,写得非常认真,整体质量比较高,获得了老师和家长的称赞。评审专家初阅后表示,大部分孩子的书法基础都不错,很多是受过专业训练的。但专家们也建议,在打好基础的同时也要发挥孩子的天性,能够在字中融入自己的体会,慢慢形成

自己的风格。

徐州一家书法培训机构的张老师说,他们培训班有100多个学生,有的擅长软笔,有的爱写硬笔,大家对这场赛事很关注,参与度也很高,该培训机构基本上是全员参赛。

孩子家长刘女士说,孩子从小就喜欢写写画画,后来专门给他报了书法班。去年,孩子就参加过赛事,取得不错的成绩,今年将再接再厉,更上一层楼。

### 书法专家将进行初评

据了解,在我国,书法作为传统文化艺术形式,具有广泛的群众基础,也越来越受到社会各界的关注。相关部门提倡“写好中国字”,书法进课堂,鼓励国人尤其是中小学生重新提笔,认真写字。

“2019年江苏青少年书法大赛”徐州赛区的赛事,由徐州市青年书法家协会、徐州市硬笔书法家协会为指导单位,现代快报徐州新闻中心、凤凰徐州书城主办,《青少年书法报》淮海经济区工作中心协办。

值得关注的是,徐州的一些书法名家对于赛事非常支持,由中国书法家协会会员、徐州市书法家协会副主席单晓光,徐州市青年书法家协会主席岳继承,中国书法家协会会员、江苏省硬笔书法家协会理事、徐州市硬笔书法家协会常务副主席沈永贵等书法名家组成的专业评审团,将对作品予以评选。

徐州赛区主办方表示,目前征稿已经结束,下一步将组织书法专家进行初评,其中初赛优胜者获得复赛资格,复赛须现场考试。

## 一场穿越时空的文明对话

# 古埃及文物特展周五亮相徐州

6月25日上午,现代快报记者于徐州博物馆召开的媒体通报会上获悉,121件带有历史印记的古埃及文物从加拿大皇家安大略博物馆跨越千山万水来到徐州,将于6月28日亮相徐州博物馆,展期三个月。

张晓培/文 徐州博物馆供图



埃及艳后雕塑



阿努比斯像



来自两千多年前塞特王朝的莎草纸

本次展出的古埃及文物共有121件,包括珍贵的木乃伊和人形棺、神秘的亡灵书和护身符、庄严的神像和石刻、精美的装饰品和生活用品等,这些埃及珍宝均是加拿大皇家安大略博物馆最具代表性的文物,力图展现千年前的尼罗河流域风貌,解锁古埃及生命的密码。

现代快报记者了解到,本次徐州博物馆通过对展品的研究,按照历史发展的脉络进行陈展,叙述古埃及地区的王朝更迭、文化演变等。本次陈展分为四个主题,分别是“众神殿”“守护者”“金字塔”“埃及人”,每个单元分别选取古埃及文学作品中的语句诠释单元主题,

将市民导入古埃及人的生活情景中,破除文化隔阂,获得一次沉浸式的观展体验。

“为了给游客带来更好的视觉呈现效果,我们在展厅的最中央位置,创造性地构建了一个特殊空间,名为:埃及艳后——埃及最后法老的传奇人生。该空间内展示本次展览的亮点文物——克娄巴特拉七世早年的一座雕塑。”据徐州博物馆陈列部主任岳凯介绍,该特殊空间通过展墙精美的插图和高清纪录片影音展示,向市民介绍埃及艳后传奇且富有争议的一生。

据了解,本次特展除了在策展理念、陈展设计上有所突破和创新外,还有一大亮点就是突出了两大

文化的对比展示。当古埃及遇见大汉文化,这场穿越时空的文明对话,究竟会碰撞出怎样的火花?据岳凯介绍,文物从遥远的埃及来到大汉王朝的发源地徐州,自然会产生两个文明的碰撞。本次特展在展厅里专门辟出一个特殊单元《两个世界——古埃及壁画和徐州汉画像石》,通过更直观的对比呈现,让市民亲身感受到二者的不同魅力和其神秘的历史。

除此之外,本次特展还将展示以汉文化和埃及文物为元素开发的文创产品,让大家在感受古埃及历史文明的同时,能进一步突出汉文化的弘扬与传承,有效促进文化和旅游融合发展。

### 画说徐州



## 垃圾分类回收,“分”出新气象

近日,在奎园社区智能垃圾分类收集屋前,泉山区城管局环卫科的工作人员在给居民讲解智能垃圾分类装置如何操作。目前,这套智能回收系统配备了10个智能垃圾分类收集屋和30台移动式垃圾分类自动称重设备,分布在泉山区多个居民小区。下一步,社区将向辖区居民宣传垃圾分类相关知识,提升居民垃圾分类意识。

张晓培 贾涛 摄影报道

### 资讯

## 淮海经济区最大禁毒教育基地徐州揭牌

6月25日上午,徐州市禁毒教育基地正式揭牌,揭牌仪式在徐州市艺术馆举行。

现代快报记者了解到,徐州市禁毒教育基地建筑面积1500平方米,是淮海经济区面积最大、内容最全的禁毒教育专业展馆,设有服务接待区、禁毒教育展厅、禁毒课堂、临展厅等功能区域,艺术化地将“制毒”“贩毒”“吸毒”“戒毒”“禁毒”五部分内容融为一体,帮助公众加深对毒品危害

的认知,提高防毒拒毒的意识,增强全民禁毒的使命感。

目前,禁毒教育基地已全面建成,具备了开馆条件。基地面向公众开放后,每日可接待参观群众一千余人次。

揭牌仪式后,约500名参会人员共同参加了“珍爱生命、远离毒品”万人签名活动,随后还参观了市禁毒教育基地及“健康人生、绿色无毒”禁毒主题书画展。

张晓培

## 社区协商议事会,解决百姓身边事

近日,徐州市鼓楼区丰财街道怡园亭社区召开一次特殊的会议,由政协委员和居民代表共同参会,会上切实解决了百姓身边的问题。

作为鼓楼区的试点,丰财街道这次特殊的会议是协商议事会,由政协搭建平台,通过协商民主解决基层民生实事。对于政协委员来说,协商议事会更方便大家了解社情民意,拓展了履职渠道。

现代快报记者了解到,街道

办事处下辖11个社区共65名网格员,依托社会治理网格化智能平台在一线采集社情民意,发现问题,及时化解。

对于网格内无法解决的矛盾,及时形成协商议题,在社区协商议事会进行协商解决。在这种模式下,党政工作的要事,民生改善的实事,社会治理的难事,都能直接地进行协商民主,让群众真切地感受到政协离得不远,委员就在身边。

张晓培 赵欣

## 丰县90后捐献造血干细胞 徐州第80例

6月25日上午8点左右,徐州市第80例造血干细胞捐献者张仁强准时出现在徐州医科大学附属医院的单核细胞采集室,经过4个小时的采集,他成为全国第8535例、江苏省第743例成功捐献者,也是徐州今年第3例成功捐献者。

1993年出生的张仁强是丰县孙楼人,去年6月加入中华骨髓库。热心公益的张仁强,是丰县猎鹰救援队的一名队员,曾参与无偿献血4次,献血量达1600毫升。

“今年4月我接到红十字会的通知,说我与一名白血病女孩初配相合,我很激动,当时我就决定要捐献。”张仁强说,他的这一想法得到爱人张云春的支持。捐献期间,张云春在怀孕8个月的情况下,仍坚持全程陪同,不断鼓励支持丈夫完成捐献。“能高配成功,这就是缘分,希望能帮助到受助者,祝她早日康复。”带着满满的祝福,张仁强亲手把捐献的造血干细胞放到专用运输箱中。

张晓培 吴文俊